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1. [PAT2’มีนา-60] รถยนต์สองคันแล่นอยู่บนถนนในทิศทางเดียวกัน ถ้าระยะห่างระหว่างรถสองคันนี้เพิ่มขึ้น

ในอัตราคงท่ี ข้อใดถูกต้อง 

1. รถท้ังสองคันมีความเร็วคงตัวเท่ากัน 

2. รถคันหน้ามีความเร่งคงตัว แต่รถคันหลังมีความเร็วคงตัว 

3. รถท้ังสองคันมีความเร่งคงตัวเท่ากัน และมีความเร็วเริม่ต้นเท่ากัน 

4. รถคันหน้ามีความเร็วคงตัว แต่รถคันหลังมีความเร็วลดลงอย่างสม ่าเสมอ 

5. รถท้ังสองคันมีความเร่งคงตัวเท่ากันแต่รถคันหน้ามีความเร็วเริม่ต้นมากกว่ารถคันหลัง 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. [PAT2’มีนา-60] เมื่อพิจารณาการเคลื่อนท่ีแบบโพรเจกไตล์ของวัตถุดังรูป 

 

 ข้อใดกล่าวถูกต้องเก่ียวกับวัตถุท่ีต าแหน่ง A (ไม่คิดแรงต้านอากาศ) 

1. ความเร็วและความเร่งเท่ากับศูนย์ 

2. มีความเร็วและความเร่งในแนวด่ิง 

3. มีความเร็วเท่ากับศูนย์ แต่ความเร่งไม่เท่ากับศูนย์ 

4. มีความเร็วในแนวระดับ แต่ความเร่งเท่ากับศูนย์ 

5. มีความเร็วในแนวระดับ แต่ความเร่งมีทิศชี้ลงในแนวด่ิง 
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3. [PAT2’มีนา-60] วัตถุก้อนหนึ่งวางอยู่บนพื้นระดับที่ไม่มีความเสียดทาน เมื่อออกแรงคงตัว F กระท าต่อ

วัตถุในแนวขนานกับพื้น ข้อใดถูกต้อง 

1. วัตถุจะเคลื่อนท่ีด้วยความเร็วคงตัว 

2. วัตถุจะมีความเร่งเสมอแม้หยุดให้แรง F 

3. วัตถุจะเริม่เคลื่อนท่ีเมื่อแรง F มากกว่าน ้าหนักของวัตถุ 

4. วัตถุจะมีความเร่งตราบท่ียังให้แรง F กระท าต่อวัตถุ 

5. วัตถุจะมีความเร่งในขณะที่เปลี่ยนจากหยุดน่ิงเป็นเคลื่อนท่ีเท่าน้ัน 

 

 

 

 

 

 

4. [PAT2’มีนา-60] ก้องมีมวล 70 กิโลกรัม แก้วมีมวล 50 กิโลกรัม เริ่มต้นทั้งสองคนต่างอยู่นิ่งและจับอยู่ที่

ปลายเชือกเบาแต่ละด้านซึ่งยาว 5 เมตร ก้องออกแรงคงตัวสาวเชือกเข้าหาตัวเองจนทั้งสองพบกันในที่สุด 

ถ้าท้ังสองอยู่บนพื้นท่ีลื่นมากๆ ข้อใดถูก 

1. ก้องมีขนาดความเร่งน้อยกว่าแก้ว 

2. แก้วเป็นฝ่ายเคลื่อนท่ีเข้าหาก้องซึ่งอยู่น่ิง 

3. ท้ังสองพบกันด้วยขนาดของความเร็วท่ีเท่ากัน 

4. งานเน่ืองจากแรงดึงเชือกของท้ังสองคนเท่ากัน 

5. มีการอนุรักษ์โมเมนตัมและพลังงานจลน์ของท้ังสองคน 
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5. [PAT2’มีนา-60] วัตถุสองก้อนเกิดการชนกันใน 1 มิติ โดยมีปริมาณต่าง ๆ เป็นดังตาราง 

มวล ความเรว็กอ่นชน ความเรว็หลงัชน 

ก้อนท่ีหน่ึง 2 kg 3 m/s ไปทางขวา 2 m/s ไปทางขวา 

ก้อนท่ีสอง 4 kg 1.5 m/s ไปทางขวา 2 m/s ไปทางขวา 

 การชนน้ีเป็นแบบใด 

1. การระเบิด 

2. การชนแบบยืดหยุ่น 

3. การชนแบบยืดหยุ่นสมบูรณ์ 

4. การชนแบบไม่ยืดหยุ่น 

5. การชนแบบไม่ยืดหยุ่นสมบูรณ์ 

 

 

 

 

6. [PAT2’มีนา-60] วัตถุมวล 1 กิโลกรัม เคลื่อนที่เข้าชนสปริงที่วางตัวในแนวระดับบนพื้นลื่น ท าให้สปริงหด

เป็นระยะ 0.1 เมตร จากนั้นแรงสปริงจะดีดวัตถุให้กลับออกไป พบว่าวัตถุมีอัตราเร็ว 1 เมตร/วินาที ณ 

ต าแหน่งที่สปริงไม่ยืดไม่หด ค่าคงตัวของสปริงตัวน้ีเป็นกี่นิวตัน/เมตร 

1. 5    

2. 50   

3. 98 

4. 100    

5. 196 
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7. [PAT2’มีนา-60] ส าหรับวัตถุท่ีเคลื่อนท่ีแบบวงกลมด้วยอัตราเร็วคงตัว ถ้ามวลเพิ่มเป็น 2 เท่า แต่อัตราเร็ว

ลดลงเหลือครึ่งหน่ึง แรงสู่ศูนย์กลางจะเปลี่ยนแปลงอย่างไร 

1. เท่าเดิม   

2. ลดลงครึ่งหน่ึง 

3. ลดลงเหลือหนึง่ในสี่ 

4. เพิม่เป็น 2 เท่า 

5. เพิม่เป็น 4 เท่า 

 

 

 

 

 

8. [PAT2’มีนา-60] วัตถุมวล 2 กิโลกรัม วางน่ิงอยู่บนพื้นระดับท่ีไม่มีความเสยีดทาน ออกแรงคงตัว 4 นิวตัน 

กระท ากับวัตถุท าให้เคลื่อนท่ีเป็นระยะทาง 5 เมตร ข้อใดถูก 

1. วัตถุเคลื่อนท่ีด้วยความเร่งโดยมีพลังงานจลน์เพ่ิมขึ้น 20 จูล 

2. วัตถุเคลื่อนท่ีด้วยความเร่งโดยมีพลังงานจลน์เพ่ิมขึ้น 40 จูล 

3. วัตถุเคลื่อนท่ีด้วยความเร็วคงตัวโดยมีพลังงานจลน์เพ่ิมขึ้น 20 จูล 

4. วัตถุเคลื่อนท่ีด้วยความเร็วคงตัวโดยมีพลังงานจลน์เพ่ิมขึ้น 40 จูล 

5. วัตถุเคลื่อนท่ีด้วยความเร็วคงตัวและมีพลังงานจลน์คงตัว 20 จูล 
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9. [PAT2’มีนา-60] นักเรยีนคนหนึง่วิง่ด้วยอัตราเร็วค่าหน่ึงไถลตัวบนพื้นฝืด และหยุดเมื่อไถลไปเป็นระยะทาง 

d โดยงานเนื่องจากแรงเสียดทานเท่ากับ W นักเรียนที่คนที่สองมีมวลเท่ากับคนแรกวิ่งมาด้วยอัตราเร็ว

เท่ากัน ไถลไปบนพื้นฝืดเช่นเดียวกันแต่หยุด เมื่อไถลไปได้ d/2 งานเนื่องจากแรงเสียดทานในกรณีของ

นักเรยีนคนท่ี 2 เป็นเท่าใด 

1. W 

2. W/2 

3. W/4 

4. 2W 

5. 4W 

 

 

 

10. [PAT2’มีนา-60] อัตราเร็วของเสียงในตัวกลางชนิดหนึ่งเท่ากับ 2 × 103 เมตร/วินาที ถ้าความสัมพันธ์

ระหว่างการกระจัดของตัวกลาง (ไมโครเมตร) และเวลา (มิลลิวินาที) เป็นดังรูป 

 

 คลื่นในตัวกลางนี้มีความยาวคลื่นกี่เมตร 

1. 2 

2. 4 

3. 1000 

4. 2000 

5. 4000 

 

 



____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

                         

11. [PAT2’มีนา-60] พิจารณาการกลิ้งโดยไม่ไถลของวงแหวนบางและทรงกระบอกตันบนพื้นระดับท่ีไม่มีความ

เสียดทาน ถ้าท้ังสองมีมวล รัศมี และพลังงานจลน์เท่ากัน ข้อใดถูกต้อง 

1. วงแหวนบางมีอัตราเร็วเชิงมุมมากกว่า 

2. ทรงกระบอกตันมีอัตราเร็วเชิงมุมมากกว่า 

3. ท้ังสองมีอัตราเร็วเชิงมุมเท่ากัน 

4. ท้ังสองมีอัตราเร็วเชิงเส้นเท่ากัน 

5. ท้ังสองมีอัตราเร็วเชิงมุมเท่ากัน แต่อัตราเร็วเชิงเส้นไม่เท่ากัน 

 

 

 

 

 

12. [PAT2’มีนา-60] เมื่อสังเกตคลื่นตามขวางขบวนหนึ่งพบว่ามีคลื่น 3 ลูกในช่วงความยาว 3 เมตร โดยคลื่น

แต่ละลูกจะใช้เวลาในการเคลื่อนท่ีผ่านช่วงความยาวน้ี 0.15 วินาที อนุภาคบนคลื่นจะเปลี่ยนจากสันคลื่นเป็น

ท้องคลื่นท่ีอยู่ติดกันในเวลากี่วินาที 

1. 0.013 

2. 0.025 

3. 0.038 

4. 0.050 

5. 0.075 
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13. [PAT2’มีนา-60] เมื่อเราเดินเข้าหากระจกโค้งเว้าครึ่งทรงกลมจากระยะไกลมาก พิจารณาล าดับของการเกิด

ภาพดังต่อไปน้ี 

ก. จุดภาพ 

ข. ภาพขนาดใหญ่ หัวกลับ 

ค. ภาพขนาดใหญ่ หัวตั้ง 

ง. ภาพขนาดเล็ก หัวกลับ 

จ. ภาพขนาดเล็ก หัวตั้ง 

ฉ. ภาพขนาดเท่ากับตัวเรา หัวกลับ 

ช. ภาพขนาดเท่าตัวเรา หัวตั้ง 

 เราจะเห็นการเปลี่ยนแปลงของภาพเราเป็นล าดับอย่างไร 

1. ก  →  ฉ  →  ข  →  ค  →  ช  →  ง 

2. ก  →  ข  →  ค  →  ช  →  ง  →  จ  

3. ก  →  ค  →  ช  →  ง  →  ฉ  →  ข 

4. ก  →  ช  →  ง  →  จ  →  ข  →  ค 

5. ก  →  ง  →  ฉ  →  ข  →  ค  →  ช 

 

 

 

14. [PAT2’มีนา-60] คนตาบอดสนี ้าเงิน จะเห็นไฟสัญญาณจราจรสีใดเพ้ียน 

1. สแีดงเท่าน้ัน 

2. สเีหลืองเท่าน้ัน 

3. สเีขียวเท่าน้ัน 

4. สแีดงและสนี ้าเงิน 

5. ไม่มีสีใดเพ้ียน 
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15. [PAT2’มีนา-60] เหตุใดงานการไฟฟ้าที่จะขึ้นไปนั ่งท างานอยู่บนสายไฟเปลือยซึ่งมีแรงดันไฟฟ้าสูง       

220 กิโลโวลต์ ซึ่งพาดอยู่บนเสาส่งไฟฟ้าแรงสูง จ าเป็นต้องสวมชุดท่ีท าจากลวดโลหะ (ชุดดังกล่าวจะต้อง

ป้องกันทุกส่วนของร่างกายไม่ให้สัมผัสกับสายไฟ) 

1. เพือ่ให้ประจุไฟฟ้าไม่ไหลเข้าร่างกาย 

2. เพือ่ให้ชุดมีความแข็งแรง ไม่ขาดง่ายจากการสปาร์คของไฟฟ้า 

3. เพือ่ให้กระแสไฟฟ้าไหลผ่านร่างกายได้สะดวก เพราะจุดดังกล่าวมีความต้านทานต ่ามาก 

4. เพือ่ให้เกิดการเหน่ียวน าทางไฟฟ้าซึ่งจะท าให้ชุดดังกล่าวมีความต้านทานทางไฟฟ้าสงูมาก 

5. เพื ่อให้ความต่างศักย์ระหว่างมือทั ้งสองข้างเท่ากับแรงดันไฟฟ้าของสายส่ง จึงจะท าให้ไม่เกิด

กระแสไฟฟ้าไหลเข้าร่างกาย 

 

 

 

 

16. [PAT2’มีนา-60] ลวดโลหะสองเส้นท าจากวัสดุชนิดเดียวกัน แต่เส้นหนึ่งมีความต้านทานเป็นสองเท่าของ

อีกเส้นหนึง่ เมื่อน าลวดท้ังสองไปต่อกับเซลล์ไฟฟ้าเหมือนกัน ปริมาณใดในลวดท้ังสองท่ีเท่ากัน 

1. กระแสไฟฟ้า 

2. อัตราเร็วลอยเลื่อน 

3. ความหนาแน่นพาหะ 

4. อัตราส่วนความยาวต่อพื้นท่ีหน้าตัด 

5. ปริมาณประจุลบท่ีเคลื่อนท่ีผ่านพื้นท่ีหน้าตัดต่อหนึง่หน่วยเวลา 
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17. [PAT2’มีนา-60] วงจรไฟฟ้าหนึ ่งมีตัวต้านทาน 1 กิโลโอห์ม ต่อกับแหล่งจ่ายไฟ 1 โวลต์ ถ้าเราน า

แอมมิเตอร์ที่มีความต้านทานภายในรวมทั้งสิ้น 100 โอห์ม วัดกระแสไฟฟ้าในวงจรนี้ แอมมิเตอร์จะอ่าน

กระแสไฟฟ้าได้ก่ีมิลลิแอมแปร์ 

1. 0.5 

2. 0.9 

3. 1.0 

4. 1.1 

5. 2.0 

 

 

18. [PAT2’มีนา-60] ข้อใดกล่าวถูกต้องเก่ียวกับตัวเก็บประจุท่ีต่ออยู่กับแหล่งก าเนิดไฟฟ้ากระแสสลับท่ีความถ่ี

หนึง่ ๆ และตัวเก็บประจุก าลังท างานในสภาพท่ีเป็นปกติ 

1. ค่าความจุมีค่าคงตัว 

2. ค่าความต่างศักย์ตกคร่อมตัวเก็บประจุมีค่าคงตัว 

3. กระแสไฟฟ้าท่ีไหลผ่านตัวเก็บประจุมีค่าคงตัว 

4. ประจุไฟฟ้ากระโดดข้ามช่องว่างภายในตัวเก็บประจุ เกิดเป็นกระแสไฟฟ้า 

5. ความต่างศักย์ตกคร่อมตัวเก็บประจุและกระแสไฟฟ้าท่ีไหลผ่านตัวเก็บประจุมีเฟสต่างกัน 180 องศา 

 

 

19. [PAT2’มีนา-60] คลื่นแม่เหล็กไฟฟ้าหนึง่ก าลังแผ่ไปทางทิศตะวันออก โดยท่ีต าแหน่งหน่ึงมีสนามไฟฟ้าพุ่ง

ไปทางทิศเหนือ ท่ีต าแหน่งเวลาดังกล่าว ณ เวลาน้ันทิศของสนามแม่เหล็กเป็นอย่างไร 

1. พุ่งขึ้น 

2. พุ่งลง 

3. ชี้ไปทางทิศใต้ 

4. ชี้ไปทางทิศตะวันตก 

5. ชี้ไปทางทิศตะวันออก 
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20. [PAT2’มีนา-60] หลอดไพทอทที่ติดอยู่บนล าตัวเครื่องบินที่มีลักษณะเป็นท่อปลายแหลม ใช้วัดอัตราเร็ว

ของอากาศเทียบกับเครื่องบิน หลอดดังกล่าวประกอบด้วยท่อทรงกระบอกสองอันซ้อนกัน โดยปลายด้านหน้า

เชื่อมติดกันเป็นปลายแหลมและเจาะรูท่ีทรงกระบอกด้านนอก ดังรูป 

 

เมื่อเครื่องบินเคลื่อนท่ี อากาศจะไหลเข้าปะทะปลายท่อ และเบนออกไปด้านข้างผ่านรูท่ีเจาะไว้ (แต่ไม่ได้เข้า

ไปในรู) ดังนั้นอากาศที่บริเวณ P1 และ P2 จึงเป็นอากาศที่นิ่ง แต่มีค่าแตกต่างกัน ที่ปลายทรงกระบอกตัวใน

ติดตั้งตัววัดผลต่างความดันไว้ซึ่งใช้ค านวณหาอัตราเร็วของอากาศ 

 สมการในข้อใดเขียนได้ถูกต้อง ก าหนดให้ P1 และ P2 เป็นความดันของทั้งสองบริเวณ,  ρ  เป็นความ

หนาแน่นของอากาศ, v เป็นอัตราเร็วของอากาศเทียบกับท่อไพทอท และ h เป็นระดับความสงูของเครื่องบิน

เทียบกับระดับน ้าทะเล 

1. P1 - P2=
1

2
ρv2 

2. P2 - P1=
1

2
ρv2 

3. P1 - P2=
1

2
ρv2 + ρgh 

4. P2 - P1=
1

2
ρv2+ρgh 

5. ไม่มีข้อใดถูก 
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21. [PAT2’มีนา-60] กฎข้อที่ 1 ของอุณหพลศาสตร์ คือ Q = ∆U  + W    ค่า Q,  ∆U,  W, ของก๊าซที่อยู่เหนือ

ของเหลวในขวดโซดาแช่เย็นเมื่อถูกเปิดฝาอย่างรวดเร็วจะเป็นเช่นใด 

1. Q = 0,    ∆U > 0,    W < 0 

2. Q = 0,    ∆U < 0,    W > 0 

3. Q > 0,    ∆U > 0,    W =0 

4. Q > 0,    ∆U < 0,    W > 0 

5. Q < 0,    ∆U < 0,    W = 0 

 

 

22. [PAT2’มีนา-60] เหตุใดกล้องจุลทรรศน์อิเล็กตรอนจึงมกี าลังขยายสูงกว่ากล้องจุลทรรศน์แบบทั่วไปที่ใช้แสง 

1. เพราะใช้อิเล็กตรอนท่ีมีโมเมนตัมสงูกว่าแสง 

2. เพราะใช้อิเล็กตรอนท่ีมีความสว่างมากกว่าแสง 

3. เพราะใช้อิเล็กตรอนท่ีมีความยาวคลื่นท่ีส้ันกว่าแสง 

4. เพราะใช้อิเล็กตรอนท่ีมีสมบัติเชิงควอนตัมมากกว่าแสง 

5. เพราะใช้อิเล็กตรอนท่ีให้สมบัติการแทรกสอดและเลี้ยวเบนเช่นเดียวกับแสง 

 

 

 

23. [PAT2’มีนา-60] ในการทดลองเพื่อศีกษาปรากฎการณ์โฟโตอิเล็กทริก ความต่างศักย์ระหว่างขั้วแอโนด

และแคโทดจะถูกปรับ เพือ่น าไปสู่การทราบค่าของปริมาณใด 

1. ความถ่ีต ่าสดุของแสงที่จะใช้ท าให้เกิดโฟโตอิเล็กตรอน 

2. ความถ่ีสูงสดุของแสงที่จะท าให้เกิดโฟโตอิเล็กตรอน 

3. กระแสไฟฟ้าท่ีไหลในหลอดโฟโตอิเล็กทริก 

4. พลังงานจลน์ต ่าสดุของโฟโตอิเล็กตรอน 

5. พลังงานจลน์สูงสดุของโฟโตอิเล็กตรอน 

 


